
2023 年国家开放大学一网一平台电大《环境保护法》

形考任务（1—3）网考题【三套】汇编附答案 

 

形考任务 1 

1.环境行政处罚对象是行政机关。 

正确答案：错误 

2.在我国，有关环境保护规定的法定解释大多集中在立法解释和

司法解释中。 

正确答案：正确 

3.国家资源开发主权权利和不损害国外环境责任原则是国家主

权原则，在国际环境法领域的具体体现。 

正确答案：正确 

4.环境法范围很广泛，有公民、法人、其他组织、国家乃至人类，

但不包括尚未出生的后代人。 

正确答案：错误 

5.污染者负担，主要是针对的已经发生的污染，即事后的消极补

偿 

正确答案：正确 

6.凡是中华人民共和国公民男，11岁至 60岁，女 11岁至 55岁，

除丧失劳动能力者外，均应承担义务植树任务，每人每年植树三株至

五株 

正确答案：正确 



7.1983 年第二次全国环境保护会议，把保护环境确立为基本国

策。 

正确答案：正确 

8.环境法律关系的内容是指权利义务指向的对象。 

正确答案：正确 

9.行政处分只能进行申诉，不能提起行政诉讼 

正确答案：正确 

10.环境法律关系的要素包括（      ） 

正确答案：客体 

正确答案：主体 

正确答案：内容 

11.三同时制度是指对环境有影响的一切建设项目，其防治污染

和生态破坏的设施，必须与主体工程（      ）的法律制度 

正确答案：同时施工 

正确答案：同时投产使用 

正确答案：同时设计 

12.影响我国环境法实施效果的因素有（      ） 

正确答案：环境立法方面的问题 

正确答案：环境司法的问题 

正确答案：法治观念和环保意识不足的问题 

正确答案：环境行政执法的问题 

13.防治固体废物污染的三化原则，指的是（      ） 



正确答案：资源化 

正确答案：减量化 

正确答案：无害化 

14，行政主体承担环境行政责任的具体方式包括（      ） 

正确答案：纠正不当的行政行为 

正确答案：进行行政赔偿 

正确答案：履行行政职责 

正确答案：撒销行政违法行为 

15.国家干预的手段主要包括（      ） 

正确答案：行政手段 

正确答案：法律手段 

正确答案：经济手段 

16.我国土地资源的特点（      ） 

正确答案：我国土地资源的污染、破坏、浪费现象严重 

正确答案：绝对量大，人均占有量小，后备耕地资源不足 

正确答案：土地类型多样 

正确答案：难以利用以及质量低劣的土地比重大 

17.关于环境污染的特征，表述正确的有（      ） 

正确答案：环境污染涉及地区广、人数少 

正确答案：环境污染具有间接性 

正确答案：环境污染是人类生产和生活的产物 

正确答案：环境污染具有潜伏性 



18.环境法的目的包括（      ） 

正确答案：保护和改善生活环境和生态环境 

正确答案：保护人体健康 

正确答案：防治污染和其他公害 

正确答案：促进社会主义现代化建设的发展 

19.属于环境行政处分的有（      ） 

正确答案：记过 

正确答案：降级 

正确答案：警告 

20.把保护环境确立为基本国策，是第（      ）次全国环境会

议？ 

正确答案：2 

21.环境民事责任的承担方式不包括（      ） 

正确答案：罚款 

22.行政方面的干预手段不包括（      ） 

正确答案：实行排污收费制 

23.（      ）是国际环境法诞生的标志 

正确答案：斯德哥尔摩人类环境会议 

24.将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局，是党

的（      ） 

正确答案：18 大 

25.环境法体系，以（      ）为核心 



正确答案：综合性环境基本法 

26.下列哪一项属于我国环境行政诉讼的受案范围（      ） 

正确答案：普通的具体环境行政行为 

27.环境法制监督不包括下列哪一种行为的监督？（      ） 

正确答案：环境守法行为 

28.下列关于环境法的特征，哪一项表述不正确？（      ） 

正确答案：法律主体单一性 

29.目前限期治理项日，治理期限依据具体情况而定，但最长不

得超过（      ）年 

正确答案：3 

30.1956 年我国批准建立了第一个国家级自然保护区（      ） 

正确答案：广东鼎湖山自然保护区 

31.现代国家大都在环境侵害民事责任的归责原则方面实行

（      ） 

正确答案：无过错责任原则 

32.关于预防为主、防治结合、综合治理原则，表述不正确的是

（      ） 

正确答案：人们在开发利用自然资源时，必须全面规划、合理布

局 

33.环境污染损害诉讼赔偿案件，诉讼时效是（      ）年 

正确答案：3 

34.哪一项不是经济方面的干预手段？（      ） 



正确答案：建立奖惩制度 

35.（      ）是地球上最大的生态系统？ 

正确答案：生物圈 

36.关于环境侵害的特征，哪一项表述不正确（      ） 

正确答案：具有即时性 

37.不属于环境行政强制执行措施的有（      ） 

正确答案：吊销营业执照 

38.下列哪一项不属于法律方面的干预手段（      ） 

正确答案：国家利用税收杠杆来促进对环境的保护和改善 

39.环境法实现的一种最终的制度保障是：（      ） 

正确答案：环境司法 

40.下列说法不正确的是（      ） 

正确答案：生态平衡不同于自然平衡 

41.第一个将环评制度法制化的国家是（      ） 

正确答案：美国 

2. 自然保护区内保存完好的天然状态的生态系统以及珍稀濒危

动植物的集中分布地应当划为（      ） 

3. 正确答案：核心区 

43.关于环境法，表述不正确的是（      ） 

正确答案：环境法不是一个独立的部门法 

44.下列哪一项不属于国家环境权的内容（      ） 

正确答案：对良好环境进行无害使用权 



45.对环境立法监督采用的方式不包括：（      ） 

正确答案：检举 

46.发展循环经济，解决我国日益严峻的环境问题的根本保证是

（      ） 

正确答案：清洁生产 

47.下列国际环境争端的解决方式，哪一种是法律解决方式

（      ） 

正确答案：仲裁与司法解决 

48.环境民事诉讼最为常见的是（      ） 

正确答案：给付之诉 

49.环境法体系，以（      ）为基础 

正确答案：宪法 

50.开发者养护是指对环境资源进行开发利用的单位和个人，有

责任对环境资源进行维护、恢复和整治。 

正确答案：正确 

 

国家开放大学一网一平台电大《环境保护法》形考任务 2 网考题

库及答案 

1.目前限期治理项目，主要是产生重大污染源的项目和产生特别

保护区域环境污染源的项目。治理的目标，主要是浓度目标。 

正确答案：正确 

2.环境法律关系以环境为媒介，它既反映人与人之间的社会关系，



也反映人与环境的关系 

正确答案：正确 

3.城市大气环境的形势依然十分严峻，大气污染仍然是以煤烟型

为主，主要污染源是二氧化硫和烟尘。 

正确答案：正确 

4.环境侵权常常是出于诸如改善人类生存条件和美好初衷，这不

同于有着故意或过失的其他犯罪。 

正确答案：正确 

5.保护环境和维护生态平衡是国家的一项基本职责。 

正确答案：正确 

6.辅助资料（国际组织和会议的决议、司法判例）也可以成为国

际环境法的渊源 

正确答案：正确 

7.一般情况下环境行政管理相对人对行政机关作出的具体行政

行为不服时，先选择申请行政复议，对结果不服，再提起环境行政诉

讼。 

正确答案：错误 

8.环境行政责任是指环境行政法律关系主体因违反环境资源行

政法律规范所规定的法律义务而应承担的否定性法律后果。 

正确答案：正确 

9.环境行政制裁是指法定的环境行政主体依法对违反环境行政

法律规范的违法行为人所采取的惩罚性措施。 



正确答案：正确 

10.环境行政责任不要求环境行政法律关系主体主观上有过错。 

正确答案：错误 

11.属于环境行政处分的有（      ） 

正确答案：记过 

正确答案：降级 

正确答案：警告 

12.环境行政责任的构成要件包括（      ） 

正确答案：环境行政法律关系主体具有法定的责任能力 

正确答案：环境行政法律关系主体所实施的环境违法行为达到了

法定追究环境行政责任的程度 

正确答案：环境行政法律关系主体主观上有过错 

正确答案：环境行政法律关系主体实施了环境行政违法行为 

13.环境法的目的包括（      ） 

正确答案：保护和改善生活环境和生态环境 

正确答案：保护人体健康 

正确答案：防治污染和其他公害 

正确答案：促进社会主义现代化建设的发展 

14，国家干预的手段主要包括（      ） 

正确答案：行政手段 

正确答案：法律手段 

正确答案：经济手段 



环境保护同经济、社会持续发展相协调的发展模式的基本内

容包含（      ） 

正确答案：适度开发资源 

正确答案：公众参与 

正确答案：保护环境 

正确答案：注重公平 

16.影响我国环境法实施效果的因素有（      ） 

正确答案：环境立法方面的问题 

正确答案：环境司法的问题 

正确答案：法治观念和环保意识不足的问题 

正确答案：环境行政执法的问题 

17.关于环境污染的特征，表述正确的有（      ） 

正确答案：环境污染涉及地区广、人数少 

正确答案：环境污染具有间接性 

正确答案：环境污染是人类生产和生活的产物 

正确答案：环境污染具有潜伏性 

18.行政主体承担环境行政责任的具体方式包括（      ） 

正确答案：纠正不当的行政行为 

正确答案：进行行政赔偿 

正确答案：履行行政职责 

正确答案：撤销行政违法行为 

19.我国目前的环境危机包括（      ） 



城市水污染 

正确答案：酸雨污染 

正确答案：城市垃圾污染 

正确答案：噪声污染 

20.环境法律关系的要素包括（      ） 

正确答案：客体 

正确答案：主体 

正确答案：内容 

21.下列属于环境法律关系内容的有（      ） 

正确答案：环境权利 

22.自然保护区内保存完好的天然状态的生态系统以及珍稀濒危

动植物的集中分布地应当划为（      ） 

正确答案：核心区 

23.环境法体系，以（      ）为主干 

正确答案：单项专门环境立法 

24.环境民事责任的承担方式不包括（      ） 

正确答案：罚款 

25.下列哪一项属于我国环境行政诉讼的受案范围（      ） 

正确答案：普通的具体环境行政行为 

26.森林景观优美，自然景观和人文景观集中，具有一定规模，

可供人们游览休息或进行科学文化教育活动的场所是（      ） 

正确答案：森林公园 



第一个将环评制度法制化的国家是（      ） 

正确答案：美国 

28.下列哪一项不是国际环境法律责任的承担方式（      ） 

正确答案：罚款 

29.现代国家大都在环境侵害民事责任的归责原则方面实行

（      ） 

正确答案：无过错责任原则 

30.（      ）是地球上最大的生态系统？ 

正确答案：生物圈 

31，目前限期治理项目，治理期限依据具体情况而定，但最长不

得超过（      ）年 

正确答案：3 

32.下列哪一项不属于法律方面的干预手段（      ） 

正确答案：国家利用税收杠杆来促进对环境的保护和改善 

33. （)是国际环境法诞生的标志 

34. 正确答案：斯德哥尔摩人类环境会议 

34.下列哪一项属于教育性非刑罚措施？（      ） 

正确答案：公开悔过 

35.公务员承担行政责任的方式包括（      ） 

正确答案：行政处分 

36.环境法体系，以（      ）为基础 

正确答案：宪法 



环境权作为一项基本人权，是哪一年被确定下来的？（      ） 

正确答案：1972 

38.下列说法不正确的是（      ） 

正确答案：生态平衡不同于自然平衡 

39.对环境立法监督采用的方式不包括：（      ） 

正确答案：检举 

40.将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局，是党

的（      ） 

正确答案：18 大 

41.下列国际环境争端的解决方式，哪一种是法律解决方式

（      ） 

正确答案：仲裁与司法解决 

42.环境民事诉讼最为常见的是（      ） 

正确答案：给付之诉 

43.下列关于环境法的特征，哪一项表述不正确？（      ） 

正确答案：法律主体单一性 

44.关于预防为主、防治结合、综合治理原则，表述不正确的是

（      ） 

正确答案：人们在开发利用自然资源时，必须全面规划、合理布

局 

45.发展循环经济，解决我国日益严峻的环境问题的根本保证是

（      ） 
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